
ВПР. Математика. 4 класс. Вариант 1 КОД

 

Проверочная работа 

по МАТЕМАТИКЕ 

4 КЛАСС 

 

 

 

Инструкция по выполнению работы 
 

На выполнение работы по математике даётся 45 минут. Работа содержит 
12 заданий.  

В заданиях, после которых есть поле со словом «Ответ», запиши ответ 
в указанном месте.  

В заданиях 5 (пункт 2) и 11 нужно сделать чертёж или рисунок. В задании 
10 нужно записать ответ, заполнив приведённую форму. 

В заданиях, после которых есть поле со словами «Решение» и «Ответ», 
запиши решение и ответ в указанном месте.  

Если ты хочешь изменить ответ, то зачеркни его и запиши рядом новый.  
При выполнении работы нельзя пользоваться учебниками, рабочими 

тетрадями, справочниками, калькулятором. 
При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике 

проверяться и оцениваться не будут. 
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для 

экономии времени пропускай задание, которое не удаётся выполнить сразу, 
и переходи к следующему. Постарайся выполнить как можно больше заданий. 

 
Желаем успеха! 

 
 

________________________________________________________________________________________________ 
 

Заполняется учителем, экспертом или техническим специалистом 
 

Обратите внимание: в случае, если какие-либо задания не могли быть выполнены целым классом по 
причинам, связанным с отсутствием соответствующей темы в реализуемой школой образовательной 
программе, в форме сбора результатов ВПР всем обучающимся класса за данное задание вместо балла 
выставляется значение «Тема не пройдена». В соответствующие ячейки таблицы заполняется н/п. 
 
Таблица для внесения баллов участника 

Номер 
задания 1 2 3 4 5(1) 5(2) 6(1) 6(2) 7 8 9(1) 9(2) 10 11 12 Сумма 

баллов 
Отметка 
за работу 

Баллы 
                 

Вариант 1
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ВПР. Математика. 4 класс. Вариант 1 КОД

 
 

 
 

Вычисли: 96 :8.  

 

 
 

1

Ответ: 
                              
                              
                              

 

 
 

 
 

Вычисли: ( )8 2 1 .3 7+ +⋅  
 
 

 
 

2

Ответ: 
                              
                              
                              

 

 
 

 
 

Рассмотри рисунок и ответь на вопрос. Сколько рублей нужно заплатить 
при покупке стирального порошка и трёх упаковок кондиционера для белья? 
 

 
 
Запиши решение и ответ. 
 
 

 
 

3

Решение.                               
                              

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

Ответ: 
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ВПР. Математика. 4 класс. Вариант 1 КОД

 
 

 
 

Бабушка закончила печь пирожки в 22 ч 30 мин. Сколько времени бабушка 
пекла пирожки, если она начала их печь в 19 ч 50 мин.? 

 

 
 

4

Ответ: 
                              
                              
                              

 

 
 

 
 

На клеточном поле со стороной клетки 1 см изображён прямоугольник. 
 

1 см

 
 
1) Найди периметр этого прямоугольника. 
 

            
            Ответ: 
            

 
2) Проведи на рисунке прямую линию, которая разделит этот прямоугольник на 
квадрат и прямоугольник. 
 
 

 
 

 

 

5
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ВПР. Математика. 4 класс. Вариант 1 КОД

 
 

 
 

Вася, Дима и Гриша участвовали в олимпиадах по школьным предметам. 
Их баллы указаны в таблице. Ответь на вопросы. 
 

Участник 
Олимпиада  

по информатике 
Олимпиада  

по математике 
Олимпиада  
по русскому 

языку 
Вася 14 9 7 
Дима 5 6 15 
Гриша 8 10 9 
 
1) Кто из школьников набрал наибольшее количество баллов в олимпиаде 
по русскому языку? 
 

            
            Ответ: 
            

 
2) Сколько баллов в сумме набрали Вася, Дима и Гриша на олимпиаде 
по математике? 

 

 
 

 

6

Ответ: 
                              
                              
                              

 

 
 

 
 

Найди значение выражения ( )9244 244 56 : 4 .− +  

 

 
 

7

Ответ: 
                              
                              
                              

 

4



ВПР. Математика. 4 класс. Вариант 1 КОД

 
 

 
 

Пять килограммов мёда разлили в большие и маленькие банки. В большую 
банку помещается 400 г мёда, а в маленькую — 200 г. Было заполнено 
4 большие банки. Сколько потребовалось маленьких банок? 
 
Запиши решение и ответ. 
 
 

 
 

8

Решение.                               
                              

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

Ответ: 
                              
                              
                              

 

 

 
 

 
 

Учитель природоведения планирует изучение тем «Растения и животные 
Земли», «Земля» и «Вселенная». Чтобы понять, какие растения и животные 
распространены в каких регионах Земли, школьники должны знать, как 
развивалась жизнь на Земле, что относится к общим знаниям о Земле. Впервые 
упоминание о Земле как о планете встречается при изучении Вселенной. 
 
1) Какую из трёх тем учитель должен объяснять первой? 
 

            
            Ответ: 
            

 
2) После изучения какой темы учитель сразу перейдёт к теме «Растения 
и животные Земли»? 
 
 

 
 

9

Ответ: 
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ВПР. Математика. 4 класс. Вариант 1 КОД

 
 

 
 

Полина написала сочинение о торговом центре около её дома и нарисовала 
план торгового центра. 
 

Неподалёку от нашего дома находится торговый центр. Если войти 
в него с улицы, то сразу слева находится магазин «Школьник». Там продаётся 
всё для школы: ручки, тетрадки, карандаши, краски и даже портфели. 

С правой стороны от входа в торговый центр находится зоомагазин. 
Кроме кормов и товаров для животных, там продаются аквариумные рыбки 
и хомячки. Они очень забавные. Я могу долго стоять и наблюдать за ними. 
Вплотную к зоомагазину примыкает магазин «Товары для малышей», где 
продаётся всё для самых маленьких детей: питание, игрушки и даже коляски. 

Напротив входа с улицы расположен магазин «Продукты». Он занимает 
самое большое помещение в торговом центре. Мама вечером заходит сюда 
после работы и покупает что-нибудь вкусное на ужин. 

В дальнем углу от входа напротив «Товаров для малышей» расположено 
кафе-мороженое. Летом в жаркую погоду мы часто заходим сюда. Я люблю 
клубничное мороженое с лимонадом, мама — ванильное с кофе, а папа обычно 
заказывает себе ассорти из трёх шариков мороженого. 

Между кафе и продуктовым магазином спрятался терминал, где можно 
пополнить баланс транспортной карты. 

 

Рассмотри план торгового центра. Пользуясь описанием, которое дала Полина, 
отметь на плане цифрами шесть объектов. 

1. Магазин «Продукты». 
2. Зоомагазин. 
3. Терминал. 
4. Магазин «Школьник». 
5. Кафе-мороженое. 
6. Магазин «Товары для малышей». 
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ВПР. Математика. 4 класс. Вариант 1 КОД

 
 

 
 

Аня смотрит на прозрачную дверь изнутри магазина. 
 

 
 
Что написано на двери? 
 

             
             Ответ: 
             

 
 

 
 

 

11
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ВПР. Математика. 4 класс. Вариант 1 КОД

 
 

 
 

В школьном буфете две чашки чая, один пирожок и четыре конфеты стоят 
48 руб., а четыре чашки чая, пять пирожков и две конфеты – 66 руб. Сколько 
рублей заплатил мальчик за покупку одной чашки чая, одного пирожка и одной 
конфеты? 
 
Запиши решение и ответ. 

 

 
 

12

Решение.                               
                              

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

Ответ: 
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ВПР. Математика. 4 класс. Вариант 1 1

Система оценивания проверочной работы 

Оценивание отдельных заданий 
 

Номер 
задания 1 2 3 4 5.1 5.2 6.1 6.2 7 8 9.1 9.2 10 11 12 Итого 

Балл 1 1 2 1 1 1 1 1 1 2 1 1 2 2 2 20 
 

Ответы

Номер задания Правильный ответ
1 12
2 48
4 2 ч 40 мин (Допускается любая иная форма ука-

зания времени)
7 8986

Решения и указания к оцениванию

Решение и указания к оцениванию Баллы 

Решение.  

Три упаковки кондиционера для белья стоят 132 3 396   рублей.  

Стоимость всей покупки 396 95 491   рубль. 
 

Допускается другая последовательность действий, обоснованно 

приводящая к верному ответу. 
 

Ответ: 491 руб. 

 

Выполнены необходимые вычисления и/или рассуждения, 

приводящие к ответу, получен верный ответ 
2 

Выполнены все необходимые вычисления и/или рассуждения, 

приводящие к ответу, но допущена одна вычислительная ошибка,  

из-за которой получен неверный ответ 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных 

выше 
0 

Максимальный балл 2 

 

��
��
3
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ВПР. Математика. 4 класс. Вариант 1 2

Ответ: 

1) 22 см 

2) 

1 см

 
Должно быть зачтено любое решение, удовлетворяющее условию 

 

��
��
5

Ответ: 

1) Дима; 

2) 25. 

 

��
��
6

Указания к оцениванию Баллы 

Решение. 

Масса мёда в больших банках равна 4 400 1600   (г). 

Масса мёда в маленьких банках равна 5000 1600 3400   (г). 

Значит, количество маленьких банок равно 3400:200 17.  

 

Допускается другая последовательность действий, пояснений, 

обоснованно приводящих к верному ответу. 

 

Ответ: 17 банок. 

 

Проведены все необходимые вычисления и/или рассуждения, 

приводящие к ответу, получен верный ответ 
2 

Проведены все необходимые вычисления и/или рассуждения, 

приводящие к ответу, но допущена одна ошибка, не нарушающая 

общей логики решения, в результате получен неверный ответ 

1 

Не проведены необходимые вычисления или рассуждения, 

ИЛИ допущено более одной ошибки 
0 

Максимальный балл 2 

 

��
��
8

Ответ: 

1) «Вселенная»; 

2) «Земля». 

 

��
��
9
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ВПР. Математика. 4 класс. Вариант 1 3

Ответ и указания к оцениванию Баллы 

Ответ: 

 

 

Все объекты торгового центра обозначены верно (написаны цифры 

или названия объектов) 
2 

Верно обозначено четыре или пять объектов 1 

Все иные ситуации, не предусмотренные критериями выставления 

2 и 1 балла 
0 

Максимальный балл 2 

 

��
��
10

Указания к оцениванию Баллы 

Ответ: РАСПРОДАЖА (или Распродажа, или распродажа)  

Дан верный ответ прописными или строчными буквами 2 

Слово определено верно, но в записи ответа одна буква отсутствует 

или неправильно ориентирована (например,  вместо ) 
1 

Приведено решение, не соответствующее критериям на 1 или 2 балла,  

ИЛИ решение отсутствует 
0 

Максимальный балл 2 

 

��
��
11
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ВПР. Математика. 4 класс. Вариант 1 4

Указания к оцениванию Баллы 

Решение: 

Допустим, что мальчик сначала купил две чашки чая, один пирожок 

и четыре конфеты (заплатив за это 48 руб.), а затем купил четыре 

чашки чая, пять пирожков и две конфеты (заплатив 66 руб.). Тогда в 

общей сложности он купил шесть чашек чая, шесть пирожков и 

шесть конфет, заплатив при этом за всё 114 руб. Значит, покупка, 

состоящая из одной чашки чая, одного пирожка и одной конфеты, 

будет стоить:  

114:6 19  руб. 
 

Допускается другая последовательность действий и рассуждений, 

обоснованно приводящая к верному ответу. 
 

Ответ: 19 руб. 

 

Проведены все необходимые преобразования и/или рассуждения, 

приводящие к ответу, получен верный ответ 

2 

Проведены все необходимые преобразования и/или рассуждения, 

приводящие к ответу, но допущена одна арифметическая ошибка, не 

нарушающая общей логики решения, в результате чего получен 

неверный ответ 

1 

Не проведены необходимые преобразования и/или рассуждения. 

ИЛИ Приведены неверные рассуждения. 

ИЛИ В рассуждениях и преобразованиях допущено более одной 

арифметической ошибки 

0 

Максимальный балл 2 

 

��
��
12

Система оценивания выполнения всей работы 
 

Максимальный первичный балл за выполнение работы — 20. 
 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

TОтметка по пятибалльной шкале T«2» T«3» T«4» T«5» 
TПервичные баллы 0–5 6–9 10–14 15–20 
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ВПР. Окружающий мир. 4 класс. Вариант 1 Код

 

 

Проверочная работа 

по предмету «ОКРУЖАЮЩИЙ МИР» 

 

 

4 класс 

 

 

 

Инструкция по выполнению работы 
 

На выполнение работы по учебному предмету «Окружающий мир» даётся 
45 минут. Работа состоит из двух частей и включает в себя 10 заданий.  

Ответы на задания запиши в поле ответа в тексте работы.  
При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, 

рабочими тетрадями и другим справочным материалом. 
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для 

экономии времени пропускай задание, которое не удаётся выполнить сразу, 
и переходи к следующему. Постарайся выполнить как можно больше заданий. 

 

Желаем успеха! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Таблица для внесения баллов участника 
Номер 

задания 1 2 3.1 3.2 3.3 4 5 6.1 6.2 6.3 7.1 7.2 8 
К1 

8 
К2 

8 
К3 9(1) 9(2) 9(3) 

Баллы                   

 

10.1 10.2 
К1 

10.2 
К2 

10.2 
К3 

Сумма  
баллов 

Отметка  
за работу 

      
 

 

 

Вариант 1
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ВПР. Окружающий мир. 4 класс. Вариант 1 Код

Часть 1 
 

 
 

 
 

Рассмотри рисунок, на котором изображён спортивный магазин. Кегли могут 
быть изготовлены из пластмассы. Они отмечены на рисунке стрелкой 
с соответствующей надписью. 
Покажи на рисунке стрелкой любой предмет (любую деталь) из ткани и любой 
предмет (любую деталь) из дерева. Подпиши название соответствующего 
материала рядом с каждой стрелкой.  
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

1

2



ВПР. Окружающий мир. 4 класс. Вариант 1 Код

 
 

 
 

На интернет-сайтах погоды можно встретить подобные таблицы. Внимательно 
изучи прогноз погоды на трое суток. 
 
 Пятница, 18 апреля Суббота, 19 апреля Воскресенье, 20 апреля 

 Ночь Утро День Вечер Ночь Утро День Вечер Ночь Утро День Вечер

Облачность и 
атмосферные 
осадки      

Температура 
воздуха, °C 

3 5 12 6 6 6 8 8 6 4 5 6 

            
Ветер 

С С С С С С В В СВ СВ В В 

Влажность 
воздуха, % 

50 67 41 45 69 44 44 49 83 76 79 87 

 
Выбери верные утверждения об ожидаемой погоде на эти трое суток и запиши 
в строку ответа их номера. 

 

 
 
 

1) 
 

В воскресенье днём ожидаются осадки. 

 
 

2) 
 

Самый тёплый день из трёх ожидается в пятницу. 

 
 

3) 
 

Трое суток будет дуть только северный ветер. 

 
 

4) 
 

В пятницу влажность воздуха не превысит 45%. 

 

 

2

Ответ: __________________   

3



ВПР. Окружающий мир. 4 класс. Вариант 1 Код

 

 

 

 
 

 
 

Рассмотри карту мира. На ней буквами А и Б отмечены два материка. 
 

 
 

3.1. Запиши название каждого материка в отведённое для этого поле. 
 
Название материка A  :  Название материка Б  : 
   

 
3.2. На следующей странице представлены фотографии лисицы, зубра, тапира 
и броненосца. Запиши название каждого из этих животных рядом  
с номером фотографии, на которой оно изображено. 
 
1) _____________________________  2) ________________________________ 

3) _____________________________  4) ________________________________ 
 
3.3. Какие из этих животных обитают в естественной среде (не в зоопарке)  
на материке А, а какие – на материке Б? Запиши в таблицу номера фотографий 
с изображением этих животных. 
 

Материк А Б 
Ответ: 

Животные   
 

3

4



ВПР. Окружающий мир. 4 класс. Вариант 1 Код

  
1) 2) 

  
3)  4) 
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ВПР. Окружающий мир. 4 класс. Вариант 1 Код

 

 
 

 
 

Рассмотри изображение человека. Покажи стрелками и подпиши плечо, лёгкое 
и бедро человека так, как показано на примере. 
 

 
 
 

 
 

4

6



ВПР. Окружающий мир. 4 класс. Вариант 1 Код

 
 

 
 

Составь два правила сохранения здоровья и правильного поведения человека из 
приведённых частей фраз: для этого к каждой позиции первого столбца 
подбери соответствующую позицию из второго столбца. 
 

Начало фразы Продолжение фразы 
А) Чтобы не потеряться и не 

заблудиться, 
Б) Чтобы избежать травм во 

время прогулки,  

1) нужно хорошо помнить свой домашний 
адрес и телефоны родителей. 

2) не залезай на высокие деревья и 
постройки. 

3) старайся находиться в местах, 
защищённых крышей.  

 

Запиши в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
 

Начало фразы А Б 
Ответ: 

Продолжение фразы   
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Тамара Михайловна решила провести опыт с выращиванием газонной травы. 
Она выделила для посадки два расположенных рядом одинаковых участка 
земли, не заслонённых от солнца кустами или деревьями. На одном из участков 
Тамара Михайловна просто разрыхлила почву, а на другом сняла слой почвы, 
насыпала небольшой слой песка, чтобы вода не задерживалась на поверхности, 
и сверху насыпала разрыхлённую почву. Затем она посеяла на каждом из 
участков одну и ту же газонную траву, равномерно рассыпав одинаковое 
количество семян, и стала наблюдать за ней. Оба участка она поливала 
одновременно. Через некоторое время оказалось, что на участке, где был 
добавлен песок, растёт более густая трава. 
 
6.1. Сравни условия произрастания газонной травы на разных участках 
в описанном опыте. Подчеркни в каждой строке одно из выделенных слов. 
 
Сорт травы на разных участках: одинаковый / различный
Подготовка земли для посадки травы на разных 
участках: 

одинаковая / различная

Освещённость травы на разных участках: одинаковая / различная
 
6.2. Сделай вывод о том, как повлияло добавление песка на рост травы. 
Ответ: ______________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 
 
6.3. Если бы Тамара Михайловна хотела выяснить, влияют ли удобрения на 
рост газонной травы, с помощью какого опыта она могла бы это сделать? 
Опиши этот опыт. 
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Ответ: ______________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 
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Часть 2 
 

При выполнении заданий 7–10 последовательно отвечай на каждый 
из представленных вопросов. Ответы записывай чётко и разборчиво, 
соблюдая нормы речи. 

 

 

 
 

 
 

Рассмотри знаки, изображённые на рисунках, и ответь на вопросы.  
 

А Б В 

 
 
7.1. Какой из этих знаков относится к правилам дорожного движения?  
 
Ответ.  
 
Какое правило отражает этот знак?  
 
Ответ: ______________________________________________________________ 
 
____________________________________________________________________ 

 
7.2. Какие правила отражают два других знака? Запиши ответы в таблицу. 
 
ЗНАК ПРАВИЛО 
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На фотографиях изображены предметы, с которыми работают представители 
разных профессий. Выбери ОДНУ из фотографий и запиши букву, под которой 
она приведена. 
 
Представители какой профессии работают с изображёнными на выбранной 
фотографии предметами? Если ты знаешь много профессий, представители 
которых работают с выбранными тобой предметами, назови одну любую из них. 
Какую работу выполняют люди этой профессии? Чем работа людей этой 
профессии полезна обществу? 
 

А) Б) В) 

 
 

Выбранная фотография:     
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Ответ: ______________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 
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21 ноября в мире отмечается Всемирный день телевидения. 
 

2020

1 2 3 4 5
6 7 8 9 10 11 12

13 14 15 16 17 18 19
20 21 22 23 24 25 26
27 28 29 30 31

1 2
3 4 5 6 7 8 9

10 11 12 13 14 15 16
17 18 19 20 21 22 23
24 25 26 27 28 29

1
2 3 4 5 6 7 8
9 10 11 12 13 14 15

30 31

16 17 18 19 20 21 2216 17 18 19 20 21 22
23 24 25 26 27 28 2923 24 25 26 27 28 29

1 2 3 4 5
6 7 8 9 10 11 12

13 14 15 16 17 18 19
20 21 22 23 24 25 26
27 28 29 30

1 2 3 4
5 6 7 8 9 10 11

12 13 14 15 16 17 18
19 20 21 22 23 24 25
26 27 28 29 30 31

1 2 3 4 5 6
7 8 9 10 11 12 13

14 15 16 17 18 19 20
21 22 23 24 25 26 27
28 29 30

1
2 3 4 5 6 7 8
9 10 11 12 13 14 15

16 17 18 19 20 21 22
23 24 25 26 27 28 29
30

1 2 3 4 5 6
7 8 9 10 11 12 13

14 15 16 17 18 19 20
21 22 23 24 25 26 27
28 29 30 31

1 2 3
4 5 6 7 8 9 10
11 12 13 14 15 16 17
18 19 20 21 22 23 24
25 26 27 28 29 30 31

1 2 3 4 5 6 7
8 9 10 11 12 13 14

15 16 17 18 19 20 21
22 23 24 25 26 27 28
29 30

1 2 3 4 5
6 7 8 9 10 11 12

13 14 15 16 17 18 19
20 21 22 23 24 25 26
27 28 29 30 31

1 2
3 4 5 6 7 8 9

10 11 12 13 14 15 16
17 18 19 20 21 22 23
24 25 26 27 28 29 30
31

 
 
Обведи эту дату в календаре. 
 
Запиши, на какой день недели приходится эта дата в 2020 году. 

Ответ:_______________________ 

Как ты думаешь, почему просмотр телевизионных передач вызывает большой 
интерес и детей, и взрослых? (Напиши ответ объёмом до пяти предложений.) 
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Ответ: ______________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 
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10.1. Запиши название региона: республики, или области, или края, или 
автономного округа, в котором ты живёшь. 
 
Ответ: ______________________________________________________________ 
 
Как называется главный город твоего региона? 
 
Ответ: ______________________________________________________________ 
 
10.2. В какой природной зоне расположен твой регион? 
 
Ответ: ______________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 
 
Какие известные люди живут или жили в твоём регионе (укажи не менее двух 
известных людей)? Напиши об одном из известных твоих земляков. Чем он 
прославил свой регион? 
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Ответ: ______________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 
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Система оценивания проверочной работы 

 
Правильный ответ на каждое из заданий 3.1, 5, 6.1 и 6.2 оценивается 1 баллом. 
Полный правильный ответ на каждое из заданий 2, 3.2 оценивается 2 баллами. Если в 

ответе допущена одна ошибка (написана лишняя цифра, или не написана необходимая 
цифра, или не указано название объекта, изображённого на одной из представленных 
фотографий), выставляется 1 балл; если допущено две или более ошибки – 0 баллов. 

Полный правильный ответ на задание 3.3 оценивается 3 баллами. Если в ответе 
допущена одна ошибка (в том числе написана лишняя цифра или не написана необходимая 
цифра), выставляется 2 балла; если допущено две ошибки – 1 балл, более двух ошибок – 
0 баллов. 

Номер задания Правильный ответ
2 12
5 12
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Указания к оцениванию ответов на задания 1, 3, 4, 6-10

Содержание верного ответа и указания к оцениванию Баллы 

Один из возможных вариантов ответа 

 

 
 

В качестве правильного ответа должно быть засчитано указание на рисунке 

любых других предметов (деталей), если они могут быть сделаны из 

соответствующих материалов. 

При оценивании засчитывается только указание предмета (детали) с подписью 

соответствующего материала, из которого предмет (деталь) сделан(-а) 

 

Правильно указано по одному предмету (детали) из каждого материала 

с соответствующими подписями 

2 

Правильно указан(-ы) предмет(-ы) (деталь(-и)) только из одного материала 

с соответствующей подписью, предметы (детали) из другого материала указаны 

неверно или не указаны 

1 

Предмет(-ы) (деталь(-и) отмечены стрелками, но не подписаны. 

ИЛИ Не указано верно ни одного предмета (детали) 

0 

Максимальный балл 2 

 

��
��
1
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3.1 А – Южная Америка; Б – Евразия 

3.2 

1) броненосец; 

2) лисица; 

3) зубр; 

4) тапир 

3.3 
А (Южная Америка) – 14 или 41;  

Б (Евразия) – 23 или 32 

 

��
��
3
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Содержание верного ответа и указания к оцениванию Баллы 

 
При оценивании засчитывается только указание части тела 

(органа) с соответствующей подписью. Для парных частей 

(органов) достаточно указать только одну из этих частей 

(органов) 

 

Правильно указаны две части тела и орган с соответствующими 

подписями 

2 

Правильно указана только одна любая часть тела  и орган с 

соответствующими подписями. 

ИЛИ Правильно указаны только любые две части тела с 

соответствующими подписями 

1 

Правильно указана только одна любая часть тела (орган) с 

соответствующей подписью. 

ИЛИ Части тела и орган указаны неправильно. 

ИЛИ Части тела и орган отмечены стрелками, но не подписаны. 

ИЛИ Части тела и орган не указаны 

0 

Максимальный балл 2 
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6.1 

Сорт травы на разных участках одинаковый. 

Подготовка почвы для посадки травы на разных участках 

различная. 

Освещённость травы на разных участках одинаковая 

6.2 

При добавлении песка под слой почвы трава растёт лучше. 

(Может быть дана иная формулировка вывода, не искажающая 

его смысла.) 

 

6.3. 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию Баллы 

В ответе может быть дано такое описание опыта. 

 

Нужно одинаково подготовить два соседних участка земли с 

одинаковой освещённостью, например положить слой песка, а затем 

слой почвы. Затем посадить на них одинаковый сорт травы и при 

этом на один из участков добавить удобрения, а на другой не 

добавлять. Наблюдать за высотой и густотой травы на разных 

участках. 

 

Может быть дано иное, близкое по смыслу описание опыта  

 

В описании опыта верно отражены: 

– различия в условиях выращивания травы (на один участок 

вносятся удобрения, на другой нет); 

– сходства в условиях выращивания травы: одинаковая подготовка 

земли, одинаковая освещённость, одинаковый сорт травы 

2 

В описании опыта верно отражены только различия в условиях 

выращивания травы (на один участок вносятся удобрения, на другой 

нет) 

1 

В описании опыта не отражены / неверно отражены различия в 

условиях выращивания травы (на один участок вносятся удобрения, 

на другой нет). 

ИЛИ Описание опыта не приведено 

0 

Максимальный балл 2 
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7.1.  

 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) указание знака: В;  

2) правило: Внимание! Впереди специальное/искусственное 

препятствие. 

Правило может быть приведено в иной, близкой по смыслу 

формулировке. В качестве верного ответа может быть принята не 

только строгая формулировка правила, но и любое объяснение, 

свидетельствующее о том, что обучающийся понимает 

соответствующее правило 

 

Верно указан знак, сформулировано правило  1 

Верно указан знак, правило не сформулировано / сформулировано 

неверно. 

ИЛИ Знак не указан независимо от формулировки правила. 

ИЛИ Ответ неверный 

0 

Максимальный балл 1 

 

7.2.  

 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию Баллы 

Правильный ответ должен содержать заполненную таблицу с 

указанием знаков и правил, которые отражает каждый знак. 

А – Следует бросать мусор только в урну. 

Б – Запрещается вырубать деревья. 

Правила могут быть приведены в иных, близких по смыслу 

формулировках. В качестве верного ответа могут быть приняты не 

только строгие формулировки правил, но и любые объяснения, 

свидетельствующие о том, что обучающийся понимает 

соответствующие правила 

 

Верно указано два знака, сформулировано два правила  2 

Верно указано два знака, сформулировано только одно любое правило. 

ИЛИ Верно указан только один знак, сформулировано правило, 

которое он отражает  

1 

Не сформулировано верно ни одного правила независимо от указания 

знаков. 

ИЛИ Ответ неверный 

0 

Максимальный балл 2 
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Критерии и указания к оцениванию Баллы 

К1 Определение профессии 1 

Правильно определена профессия.  

При оценивании в качестве правильного ответа 

засчитываются допустимые названия любого уровня 

конкретизации (например, рабочий, строитель, маляр) 

1 

Профессия не определена в явном виде / определена 

неправильно 

0 

Если профессия в явном виде не определена / определена неправильно и 

по критерию К1 выставлен 0 баллов, то по всем остальным позициям 

оценивания выставляется 0 баллов 

К2 Пояснение характера работы 

При оценивании объём пояснения не учитывается; краткое 

пояснение, правильное по существу, может быть оценено 

максимальным баллом по данному критерию 

1 

Правильно пояснено, какую работу выполняют представители 

выбранной профессии 

1 

Пояснение о том, какую работу выполняют представители 

выбранной профессии, отсутствует. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

К3 Объяснение пользы для общества 

При оценивании в качестве правильного может быть принято 

объяснение в любом объёме. Главное – конкретизация 

объяснения применительно к выбранной профессии 

1 

Дано уместное объяснение того, чем работа людей выбранной 

профессии полезна обществу 

1 

Приведены рассуждения общего характера, не связанные с 

общественной значимостью конкретной профессии. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

 Максимальный балл 3 
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Указания по оцениванию  Баллы 

Отметка даты в календаре  

Дата в календаре отмечена верно 1 

Дата в календаре отмечена неверно / не отмечена  0 

Запись дня недели  

День недели записан верно: суббота 1 

День недели записан неверно / не записан 0 

Ответ на вопрос  

Дан уместный ответ на вопрос, в котором в общей форме или на 

примере(-ах) показана хотя бы одна причина / приведено хотя бы одно 

обоснование 

1 

В ответе наряду с верными имеются ошибочные суждения или 

рассуждения общего характера. 

ИЛИ Ответ не относится к заданию 

0 

Максимальный балл 3 
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10.1. 

Указания к оцениванию Баллы 

Правильно указаны название региона и его главный город 

(принимается указание крупного города, находящегося в регионе) 

2 

Правильно указано только название региона. 

ИЛИ Правильно указан только главный город региона 

(принимается указание крупного города, находящегося в регионе) 

1 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 2 
 

10.2. 

Критерии и указания к оцениванию Баллы 

К1 Указание природной зоны 1 

Правильно указана природная зона, в которой расположен регион 1 

Природная зона не указана или указана неправильно 0 

К2 Указание известных людей – жителей региона 1 

Известные люди названы правильно 1 

Известные люди не названы или названы неправильно 0 

К3 Рассказ об известном земляке   2 

Рассказ наряду с описанием заслуг известного земляка содержит краткие 

биографические сведения о нём. Фактических ошибок нет 

2 

Рассказ наряду с описанием заслуг известного земляка содержит краткие 

биографические сведения о нём. Допущены фактические ошибки. 

ИЛИ Рассказ содержит только указание заслуг известного земляка 

1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие 

требованию задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

 Максимальный балл 4 
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��
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Система оценивания выполнения всей работы 
 

Максимальный первичный балл за выполнение работы − 32. 
 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–7 8–17 18–26 27–32 
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Проверочная работа 

по РУССКОМУ ЯЗЫКУ 

 

4 КЛАСС 

 

 

 

Инструкция по выполнению заданий части 2 проверочной работы 
  

 

На выполнение заданий части 2 проверочной работы по русскому языку 
даётся 45 минут. Часть 2 включает в себя 12 заданий.  

Ответы на задания запиши в работе на отведённых для этого строчках. 
Если ты хочешь изменить ответ, то зачеркни его и запиши рядом новый.  

При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, 
рабочими тетрадями, справочниками по грамматике, орфографическими 
словарями, другими справочными материалами. 

При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике 
проверяться и оцениваться не будут. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для 
экономии времени пропускай задание, которое не удаётся выполнить сразу, 
и переходи к следующему. Постарайся выполнить как можно больше заданий. 
 

Желаем успеха! 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Таблица для внесения баллов участника 
 

Часть 1 Часть 2 
Номер 
задания 1К1 1К2 2 3(1) 3(2) 4 5 6 7 8 9 10 11 12(1) 12(2) 13(1) 13(2) 14 15(1) 15(2) Сумма 

баллов 
Отметка 
за работу 

Баллы                       
 

Вариант 1
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                                                              Часть 2 
 
 

 
 

Произнеси данные ниже слова, поставь в них знак ударения над ударными 
гласными. 
 

 
 
 
Алфавит, баловаться, поняла, досуг. 

 
 
 

 
 

 
 

 

4

 
 

 
 

В данном ниже предложении найди слово, в котором все согласные звуки 
звонкие. Выпиши это слово. 
 

Притаится и ловко схватит добычу зверь. 
 
 

 
 

5

 

Ответ. ______________________________________________________________  

2
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Прочитай текст и выполни задания 6–14. Запиши ответы на 
отведённых для этого строчках. 

 

 

(1)Если вы будете внимательно рассматривать цветы, то обязательно 
заметите, что многие из них похожи на бабочек. (2)Лепестки цветов − чем не 
крылья бабочек? (3)Они так же воздушны, нежны и великолепно окрашены. 
(4)Несмотря на то что бабочки − это насекомые, а цветок − часть растения, 
сходство очевидно.  

(5)Когда светит  солнце, цветы раскрываются. (6)Бабочки, пчёлы и другие 
насекомые  порхают в прозрачном тёплом воздухе. (7)Но как только начинается 
дождь и становится прохладно, бо́льшая часть цветков закрывается. (8)Бабочки 
прячутся, пчёлы остаются в ульях. (9)И цветы, и насекомые – все любят свет  
и тепло. 

(10)Цветы дают насекомым сладкий нектар, из которого пчёлы делают 
душистый мёд. (11)Кроме нектара пчёлы собирают ещё и пыльцу, чтобы 
кормить личинок. (12)В то же время большинство цветов не могли бы 
образовывать плоды и семена, если бы не было насекомых. (13)Ведь, когда 
насекомые забираются в цветок, они измазывают своё мохнатое тельце 
пыльцой. (14)Потом переносят её в другой цветок, на рыльце пестика. (15)Так, 
сами того не замечая, насекомые опыляют цветы. (16)Цветы и насекомые 
созданы друг для друга, они связаны неразрывными узами. 

(По Г. Громану) 
 
 

 
 

 
 

Что хотел сказать автор читателю? Определи и запиши основную мысль 
текста.  
 
 

 
 

6

 

Ответ. ______________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

 

3
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Составь и запиши план текста из трёх пунктов. В ответе ты можешь 
использовать сочетания слов или предложения. 
 
 

 
 

7

 
Ответ.  
1.___________________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________________ 

2.___________________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________________ 

3.___________________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________________ 

 

 
 

 
 

Задай по тексту вопрос, который поможет определить, насколько точно твои 
одноклассники поняли его содержание. Запиши свой вопрос. 
 
 

 
 

8

 

Ответ. ______________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

 

 
 

 
 

Как ты понимаешь значение слова «улей» из 8-го предложения? Запиши своё 
объяснение. 
 

Ответ. Улей – это 

 

 
 
 

 
 

 

9
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Замени слово «душистый» (из 10-го предложения) близким по значению 
словом. Запиши это слово. 
 
Ответ. Душистый –  
 
 

 
 

 

10

 
 

 
 

В 7-м предложении найди слово, состав которого соответствует схеме: 
 

 
 

Выпиши это слово, обозначь его части.  
 
 

 
 

11

 

Ответ. ______________________________________________________________  

 
 

 
 

Выпиши из 8-го предложения все имена существительные в той форме, 
в которой они употреблены в предложении. Укажи род, склонение, число, 
падеж одной из форм имени существительного (на выбор). 

 

 
 

12

 

Ответ. ______________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

 

 

 
 

 
 

Выпиши из 10-го предложения все формы имён прилагательных с именами 
существительными, к которым они относятся. Укажи число, род (если есть), 
падеж одной из форм имени прилагательного (на выбор). 
 
 

 
 

13

 

Ответ. ______________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

 

 

5
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Выпиши из 13-го предложения все глаголы в той форме, в которой они 
употреблены в предложении.  

 

 
 

14

 
Ответ. ______________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

 

 
 

 
 

Подумай и напиши, в какой жизненной ситуации уместно будет употребить 
выражение Повторенье – мать ученья. 
 
 

Ответ. Выражение Повторенье – мать ученья будет уместно в ситуации, когда 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

15
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Система оценивания проверочной работы по русскому языку 
 

Часть 2 
 

 

При оценивании ответов допущенные обучающимися орфографические 
и пунктуационные ошибки на не изучаемые в начальной школе правила 
не учитываются. 

 

 

 ! 
 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

                                     г 
 

Верно поставлено ударение во всех словах 2 

Верно поставлено ударение только в трёх словах 1 

Верно поставлено ударение только в одном-двух словах. 

ИЛИ Ударение во всех словах поставлено неверно / не поставлено 

0 

М к  м    ый      2 

 

��
��
4

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 

В правильном ответе должно быть выписано слово зверь 
 

Выписано правильное слово 1 

Выписано несколько слов, в числе которых  правильное. 

ИЛИ Выписано неправильное слово. 

ИЛИ Слово не выписано  

0 

Максимальный балл 1 

 

��
��
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Основная мысль текста.  

Цветы и насекомые созданы друг для друга. 

Основная мысль текста может быть приведена в иной, близкой по смыслу 

формулировке 

 

Основная мысль определена верно, полно; предложение построено правильно 

(соблюдён порядок слов), в нём употреблены слова в свойственном им значении 

2 

Основная мысль определена верно, но недостаточно полно; предложение 

построено правильно (соблюдён порядок слов), в нём употреблены слова 

в свойственном им значении. 

ИЛИ Основная мысль определена верно, полно; в построении предложения 

и словоупотреблении допущено один-два недочёта. 

ИЛИ Основная мысль определена верно, но недостаточно полно; в построении 

предложения и словоупотреблении допущен один недочёт 

1 

Основная мысль определена верно, полно; в построении предложения 

и словоупотреблении допущено более двух недочётов. 

ИЛИ Основная мысль определена верно, но недостаточно полно; в построении 

предложения и словоупотреблении допущено два и более недочёта. 

ИЛИ Основная мысль не определена / определена неверно независимо от наличия/ 

отсутствия недочётов в построении предложения и словоупотреблении 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Примерный план: 

1. Цветы похожи на бабочек. 

2. Цветы и насекомые любят тепло и солнце. 

3. Цветы и насекомые созданы друг для друга. 

 

В плане в той или иной форме должно быть последовательно представлено содержание 

текста. План можно записывать с использованием предложений или словосочетаний 

В плане последовательно отражено содержание текста; план состоит из трёх 

пунктов; словосочетания или предложения (пункты плана) построены правильно 

(с соблюдением порядка слов), в них употреблены слова в свойственном им 

значении 

3 

В плане последовательно отражено содержание текста, план состоит из трёх 

пунктов, в построении словосочетаний или предложений (пунктов плана) 

и словоупотреблении допущено один-два недочёта 

2 

В плане последовательно отражено содержание текста, план состоит из трёх 

пунктов, в построении словосочетаний или предложений (пунктов плана) 

и словоупотреблении допущено более двух недочётов. 

ИЛИ В плане последовательно отражено содержание текста, план содержит 

только два корректных пункта, в построении словосочетаний или предложений 

(пунктов плана) и словоупотреблении допущено один-два недочёта. 

ИЛИ В плане нарушена последовательность содержания текста, план содержит не 

менее двух пунктов, в построении словосочетаний или предложений (пунктов 

плана) и словоупотреблении допущено один-два недочёта 

1 

План не соответствует условиям выставления 3, 2 и 1 баллов, в том числе 

содержит только один корректный пункт. 

ИЛИ План не составлен 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Могут быть заданы следующие вопросы по содержанию текста. 

Чем цветы похожи на бабочек? 

Что любят цветы и насекомые? 

Как насекомые опыляют цветы? 

Как связаны между собой цветы и насекомые? 

Могут быть заданы другие вопросы, относящиеся к содержанию текста 

 

Вопрос относится к содержанию текста, предложение записано без 

орфографических и пунктуационных ошибок 

2 

Вопрос относится к содержанию текста, при записи предложения допущено не 

более двух орфографических и двух пунктуационных ошибок  

1 

Ответ на задание дан не в форме вопроса. 

ИЛИ Вопрос относится к содержанию текста, при записи предложения допущено 

более двух орфографических и двух пунктуационных ошибок либо три и более 

орфографические ошибки независимо от наличия/отсутствия пунктуационных 

ошибок.  

ИЛИ Вопрос не относится к содержанию текста независимо от наличия/ 

отсутствия орфографических и пунктуационных ошибок. 

ИЛИ Ответ отсутствует 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

В контексте указанного в задании предложения может быть дано такое 

объяснение:  

Улей – это специальный ящик (домик) для пчёл. 

Может быть дано иное, близкое по смыслу объяснение. В объяснении в той или 

иной форме в контексте указанного в задании предложения должно быть 

сформулировано значение слова 

 

Верно объяснено значение слова 1 

Неверно объяснено значение слова. 

ИЛИ Объяснение значения слова не дано 

0 

Максимальный балл 1 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ может содержать один из следующих синонимов: 

душистый – пахучий, ароматный. 

Могут быть подобраны другие синонимы 

 

Верно подобран синоним к данному слову 1 

Не подобран синоним к данному слову 0 

Максимальный балл 1 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 

В правильном ответе должно быть выписано слово и обозначены его части: 
 

цветков 
 

 

Выписано правильное слово, верно обозначены части слова 2 

Выписано правильное слово, при обозначении частей слова допущена одна 

ошибка 

1 

Выписано правильное слово, при обозначении частей слова допущены две или 

более ошибки. 

ИЛИ Выписано неправильное слово / слово не выписано 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) формы имён существительных: бабочки, пчёлы, (в) ульях; 

2) морфологические признаки одной из форм, например: 

бабочки – ж. р., 1-е скл., мн. ч., им. п.; 

пчёлы – ж. р., 1-е скл., мн. ч., им. п.; 

(в) ульях – м. р., 2-е скл., мн. ч., предл. п. 

 

Формы имён существительных  

Правильно выписаны все формы 1 

Правильно выписаны только одна-две формы. 

ИЛИ Все формы выписаны неправильно / не выписаны 

0 

Морфологические признаки одной из форм  

Правильно указаны четыре признака 2 

Правильно указаны только два-три признака 1 

Правильно указан только один любой признак. 

ИЛИ Все признаки указаны неправильно / не указаны 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) формы имён прилагательных: сладкий (нектар), душистый (мёд); 

2) морфологические признаки одной из форм, например: 

сладкий (нектар) – ед. ч., м. р., вин. п.; 

душистый (мёд) – ед. ч., м. р., вин. п. 

 

Формы имён прилагательных  

Правильно выписаны все формы 1 

Правильно выписана только одна форма (из двух) или две формы (из трёх). 

ИЛИ Все формы выписаны неправильно / не выписаны 

0 

Морфологические признаки одной из форм  

Правильно указаны все признаки (из двух-трёх в зависимости от содержания 

конкретного задания) 

2 

Правильно указаны только один любой признак (из двух) или два любых признака 

(из трёх). 

ИЛИ Правильно указаны два признака (из двух) наряду с ошибочным указанием 

рода во множественном числе 

1 

Все признаки указаны неправильно / не указаны 0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

В правильном ответе должны быть выписаны следующие формы глаголов: 

забираются, измазывают 

 

Правильно выписаны все формы 1 

Правильно выписаны только одна-две формы. 

ИЛИ Все формы выписаны неправильно / не выписаны 

0 

Максимальный балл 1 
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ВПР. Русский язык. 4 класс. Вариант 1 7

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Вариант ответа 

Выражение Повторенье – мать ученья будет уместно в ситуации, когда моя 

младшая сестра плохо помнит таблицу умножения.  

Могут быть представлены другие жизненные ситуации, в которых возможно 

употребление указанного выражения 

 

Толкование ситуации в заданном контексте  

Выражение правильно истолковано в контексте представленной ситуации, 

представленная ситуация корректна с этической точки зрения 

2 

Выражение правильно истолковано в контексте представленной ситуации, выбор 

представленной ситуации неудачен с этической точки зрения 

1 

Выражение неправильно истолковано в контексте представленной ситуации, 

представленная ситуация корректна с этической точки зрения. 

ИЛИ Выражение правильно истолковано в контексте представленной ситуации, 

представленная ситуация некорректна с этической точки зрения. 

ИЛИ Выражение неправильно истолковано в контексте представленной ситуации, 

представленная ситуация некорректна с этической точки зрения 

0 

Правописная грамотность  

Предложение(-я) записано(-ы) без орфографических и пунктуационных ошибок 1 

При записи предложения(-й) допущены орфографические и/или пунктуационные 

ошибки 

0 

Максимальный балл 3 
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Система оценивания выполнения всей работы 
 

Максимальный первичный балл за выполнение работы − 38. 
 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–13 14–23 24–32 33–38 
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